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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 12/2009 
Tema.- Ple extraordinari de 16 de desembre de 2009  

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 16 DE DESEMBRE DE 

2009 
Hora de començament : les 19.00 hores del dia 16 de desembre de 2009 
Hora d'acabament:  les 19.40  hores del dia  16 de desembre de 2009 
Lloc de reunió:  Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS:  
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares , alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons , 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz , 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol , 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera , 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig , regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora , regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador , regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas , regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany,  interventor-acctal. 
 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA  
Sr. Bernat Costas i Castilla , 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.- Aprovació del compte general del pressupost de l’Ajuntament de 
Tordera, de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, de l’Ens 
Autònom Ràdio Tordera i de l’empresa municipal Tordera Urbanística 
Activa, SLU, corresponent a l’exercici 2008. 
2. HISENDA 
2.2.1.1. COMPTE GENERAL 
Alcalde: abans d’iniciar la sessió, s’excusa al regidor Bernat Costas que 
no hi és;  i la puntualitat dels regidors Carles Aulet, Sílvia Verano, Montse 
de Diego i Albert Turon, que s’incorporaran al llarg de la sessió, si arriben a 
temps. 
 
Passem al primer punt de l’ordre del dia que és l’aprovació del Compte 
general del pressupost de l’Ajuntament de Tordera, de l’Organisme 
Autònom de Serveis Comunitaris, de l’Ens Autònom Ràdio Tordera  i de 
l’empresa municipal Tordera Urbanística Activa SL, corresponent a 
l’exercici 2008. La regidora d’Hisenda té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies. Bona tarda. El dia 14 d’octubre es va 
reunir la Comissió Especial de Comptes per tal d’informar dels comptes 
generals, tant de l’Ajuntament com dels seus organismes, i de la societat 
mercantil. Posteriorment, va estar a exposició pública sense que hi hagin 
hagut al·legacions. Com a explicació es podria dir que aquesta aprovació 
és el reflex comptable dels pressupostos, i tota la documentació ja va ser 
enviada en el seu moment tant a la Sindicatura de Comptes com al Tribunal 
de Comptes, i ara ja podem enviar el que queda que seria l’expedient 
administratiu. 
 
Alcalde: gràcies,  regidora. Intervencions?. Per part del Moviment 
Alternatiu per Tordera? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només una qüestió: Aquest punt es 
vota com un únic punt o es pot anar votant per l’empresa TUA… ? 
 
Alcalde: és un punt únic, de fet. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: doncs nosaltres ens abstindrem,  tot 
i que el que volíem fer era votar en coherència amb el que es va votar en el 
seu moment en el pressupost municipal, tenint en compte que això 
simplement és un reflex comptable. El que volíem fer era això: votar en 
contra del pressupost de la corporació i de l’empresa Tordera Urbanística 
Activa, i aprovar el compte corresponent a Ràdio Tordera i OASC; però, en 
aquest cas, com  que el vot ha de ser únic, doncs ens abstindrem a tot. 
 
Alcalde: per part dels socialistes, en Josep Romaguera. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: sí, el nostre vot serà el 
mateix, tot i tenir plena confiança amb l’Interventor municipal i que són 
operacions comptables. Evidentment això és el resultat del pressupost del 
2008. Em  sembla que varem votar també contràriament el pressupost, 
perquè s’ha de votar en un únic punt. Nosaltres estaríem en desacord amb 
el pressupost municipal, amb el pressupost de la TUA i haguéssim aprovat, 
com hem dit sempre, el de l’OASC. Per tant, en ser un vot conjunt,  el 
nostre vot també serà d’abstenció. 
 
Alcalde: gràcies, regidors. Per tant, el punt quedaria aprovat per vuit vots a 
favor i quatre abstencions. 
 

ACORD: 
 

� Aprovació del Compte general del Pressupost de l’Aj untament 
de Tordera corresponent a l’exercici de 2008 

 
El President manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de la corporació corresponent a l’exercici de 2008, el qual 
ha estat exposat al públic, i així mateix examinat minuciosament per la 
Comissió Especial de Comptes, que ha emès els corresponents informes 
que consten en l’expedient, 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i  l’abstenció 
dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas i David Grimal 
Verdura, del PSC-PM, i del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general del Pressupost de la corporació 
corresponent a l’exercici 2008. 
 

� Aprovació del Compte general del Pressupost de l’Or ganisme 
Autònom de Serveis Comunitaris corresponent a l’exe rcici de 
2008 

 
El President manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

corresponent a l’exercici de 2008, el qual ha estat exposat al públic, i així 
mateix examinat minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que 
ha emès els corresponents informes que consten en l’expedient, 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i  l’abstenció 
dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas i David Grimal 
Verdura, del PSC-PM, i del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general de l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris corresponent a l’exercici de 2008.  
 

� Aprovació del Compte general del Pressupost de l’En s 
Autònom Ràdio Tordera corresponent a l’exercici de 2008 

 
El President manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de l’Ens Autònom Ràdio Tordera corresponent a l’exercici 
de 2008, el qual ha estat exposat al públic, i així mateix examinat 
minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que ha emès els 
corresponents informes que consten en l’expedient, 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i  l’abstenció 
dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas i David Grimal 
Verdura, del PSC-PM, i del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general de l’Ens Autònom Ràdio Tordera 
corresponent a l’exercici 2008. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

� Aprovació del Compte general del Pressupost de la s ocietat 
municipal “Tordera Urbanística Activa, SLU”  corres ponent a 
l’exercici de 2008 

 
El President manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
compte general de la societat municipal “Tordera Urbanística Activa, SL” 
corresponent a l’exercici de 2008, el qual ha estat exposat al públic, i així 
mateix examinat minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que 
ha emès els corresponents informes que consten en l’expedient, 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i  l’abstenció 
dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas i David Grimal 
Verdura, del PSC-PM, i del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general de la societat municipal Tordera 
Urbanística Activa, SL, corresponent a l’exercici 2008.  
 

2.-Incorporació a patrimoni dels resultats pendents d’aplicació de 
l’exercici 2008 de l’Ajuntament de Tordera, de l’Organisme Autònom 
de Serveis Comunitaris i de l’Ens Autònom Ràdio Tordera. 
2. HISENDA 
2.1. 1.12. PATRIMONI 
 
Alcalde: passaríem al següent punt de l’ordre del dia que és la 
incorporació a patrimoni dels resultats pendents de l’aplicació de l’exercici 
2008 de l’Ajuntament de Tordera, de l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris i de l’Ens Autònom Ràdio Tordera. La regidora té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: torna a ser un punt de l’ordre del dia merament 
comptable on s’equiparen els balanços de situació amb el patrimoni de 
l’Ajuntament i dels seus organismes autònoms. S’incorpora així a Patrimoni 
els resultats pendents d’aplicació de l’exercici 2007 a l’exercici 2008. 
 
Alcalde: d’acord. Intervencions? 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, per part nostra aprovaríem 
aquest punt. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del Partit dels socialistes, el regidor Josep 
Romaguera? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: tot i que a la Comissió 
Informativa varem votar a favor, ens ho hem estat mirant, ens ho hem estat 
plantejant i el nostre vot serà d’abstenció. 
 
Alcalde: gràcies. Per tant, aprovaríem aquest punt per nou vots a favor i 
tres abstencions. 
 

ACORD: 
 

� INCORPORACIÓ A PATRIMONI DELS RESULTATS PENDENTS 
D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2007 DE L’AJUNTAMENT DE 
TORDERA: 

 
Vista  la Situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 
de desembre de 2008, 
 
Vist l’informe del secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i del senyor 
Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,  i l’abstenció dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas i David Grimal Verdura,  del PSC-
PM,  

ACORDA: 
PRIMER.-  Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de -367.785,64 
€  produïts en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de 
la seva realitat Patrimonial.  
 
SEGON.-  Els resultats pendents d’aplicació que s’acorden corresponen als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i modificacions de drets i obligacions de pressupostos 
tancats  dels següents exercicis :  
 

a) Exercici 2007 Benefici/Pèrdua  367.785,64 
    
Suma Pèrdua  - 367.785,64  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

    
Total Resultats Pendents d’Aplicació - 367.785,64 
 
 

TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 
 
 

� INCORPORACIÓ A PATRIMONI DEL RESULTAT PENDENT 
D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2007 DE L’ORGANISME 
AUTÒNOM DE SERVEIS COMUNITARIS: 

 
Vista la Situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 
de desembre de 2008, 
 
Vist l’informe del Secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i del senyor 
Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,  i l’abstenció dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas i David Grimal Verdura,  del PSC-
PM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.-  Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de 24.838,56,- € 
produït en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la 
seva realitat Patrimonial.  
 
SEGON.- El resultat pendent d’aplicació que s’acorda correspon als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i modificacions de drets i obligacions de pressupostos 
tancats del següent exercici:  
 
 

a) Exercici 2007 Benefici/Pèrdua 24.838,56  
    
Suma Pèrdua    
Suma Benefici  24.838,56  
    
Total Resultats Pendents d’Aplicació 24.838,56 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 
 

� INCORPORACIÓ A PATRIMONI DEL RESULTAT PENDENT 
D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2007 DE L’ENS AUTÒNOM RÀD IO 
TORDERA: 

 
Vista la Situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 
de desembre del 2008, 
 
Vist l’informe del Secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i del senyor 
Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,  i l’abstenció dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas i David Grimal Verdura,  del PSC-
PM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de 44.043,34 €  
produït en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la 
seva realitat Patrimonial.  
 
SEGON.- El resultat pendent d’aplicació que s’acorda correspon als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i Modificacions de drets i Obligacions de pressupostos 
tancats del següent exercici:  
 

a) Exercici 2007 Benefici/Pèrdua 44.043,34  
    
Suma Pèrdua    
Suma Benefici  44.043,34  
    
Total Resultats Pendents d’Aplicació 44.043,34 

 
 

TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

3.- Aprovació de l’expedient de modificació pressupostària núm. 
14/2009 de l’Ajuntament de Tordera. 
2. HISENDA 
2.2.2.1.PRESSUPOST ORDINARI 
 
Alcalde: passem al tercer punt de l’ordre del dia que és l’aprovació de 
l’expedient de  modificació pressupostària núm. 14/2009 de l’Ajuntament de 
Tordera. La regidora d’Hisenda té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: la modificació que presentem és entre partides i 
suma un total 322.980 €; 306.980 € per suplementar partides del Capítol II i 
16.000 € per suplementar una partida del Capítol IV. Aquests increments es 
trauran del Capítol III que corresponen a interessos de crèdits a causa de la 
baixa en els tipus d’interès aplicables als crèdits i, per altra banda, el 
termini de concertació dels crèdits que va ser a mitjans d’any quan estava 
consignat des de principis d’any. 
 
Les modificacions més notables són la partida que engloba el manteniment 
de tots els edificis municipals, el manteniment de piscines, el manteniment i 
combustible de vehicles, la devolució d’exercicis tancats per tal d’atendre 
majoritàriament devolucions en impostos de construccions. Suplementem 
la partida de despeses jurídiques i notarials, la de “Parc de Nadal” i “Fira 
del Ram”, la de recollida d’escombraries i la de senyalització viària. 
 
Quant al Capítol IV,  únicament es suplementa la partida de recollida 
d’animals gestionat pel Consell Comarcal. 
 
A grans trets, la modificació que presentem seria aquesta. 
 
Alcalde: gràcies, intervencions? En Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: bé, tot i tractar-se d’una modificació 
de pressupost que el que fa és compensar partides en el tema dels 
interessos que no s’han hagut de pagar i, per tant, que en definitiva no 
entenem que sigui una operació que inicialment sigui d’elevada 
importància, sí que hi ha una de les partides que és objecte de modificació 
que el nostre grup sempre ha mostrat el seu desacord que és la partida 
corresponent a la inversió o obres destinades al local o a l’edifici de can 
Floris. Inicialment pensàvem donar suport a aquesta modificació, però com 
que inclou aquesta partida, ens abstindrem. 
 
Alcalde: d’acord, regidor. Abans d’intervenir el partit dels socialistes, 
apuntar que s’incorpora la regidora Silvia Verano i Montse de Diego. Ara sí, 
té la paraula en Josep Romaguera. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Quan són les 19,10 hores, s’incorporen les regidores Montse de Diego i 
Sílvia Verano, del grup municipal del PSC. 

 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bé, aquesta modificació és 
una de tantes que s’han portat a terme pel pressupost d’aquest any, un 
pressupost amb el qual nosaltres no hi vam  estar d’acord i, bé, aquí el que 
aprofitem són els interessos d’aquest any que no s’hauran de pagar. El que 
creiem és que es podria haver aprofitat per reduir els crèdits que tenim i no 
s’ha fet, sinó que són per les despeses. 
 
Ja varem dir en el seu dia, quan es va aprovar el pressupost, que era un 
pressupost que no s’aguantava, que estava fet perquè quadressin els 
números, i, bé, l’únic que servirà és per minvar una miqueta el tancament 
en negatiu importantíssim que tindrem aquest any. Per tot això, el nostre 
vot serà contrari. 
 
Alcalde: d’acord. Entenen que hi ha diferents vots anunciats, aprovaríem 
la modificació per vuit vots a favor, una abstenció i cinc vots en contra. 
 

ACORD: 
 
Vista la iniciativa impulsada per la regidora delegada d’Hisenda, proposant 
l’aprovació inicial de l’expedient de modificació de crèdits núm. 14/2009 del 
pressupost de la corporació de l’exercici 2009, en els termes que es 
detallen a continuació, 
 
Vist l’informe favorable del Departament d’Intervenció.  
 
Atès allò que disposa el RDL 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i el RD 500/1990, de 20 
d’abril, en matèria de modificacions pressupostàries, i RDL 2/2007, de 28 
de desembre, pel que s’aprova el Text refós de la Llei general d’estabilitat 
pressupostària. 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, els vots en contra  dels 
senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del PSC-PM, i 
l’abstenció del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
PRIMER.- Aprovar l’expedient de suplement de crèdit del pressupost de la 
corporació de l’any 2009, núm. 14/2009, en els termes que es detallen i 
finançament que consta en l’informe d’intervenció a l’ annex. 
 
SEGON.-  Sotmetre la resolució presa a informació pública durant el termini 
de 15 dies, amb el benentès que les modificacions acordades es 
consideraran definitivament aprovades si no es presenta cap reclamació 
dins d’aquest termini. 

 
ANNEX 

 
Partida 
2009 

Concepte Previsió 
inici 09 

Modificació 
14/2009 

Previsió 
Definit. 

Supl. 
Crèdit 

Transfe-
rència 

09/0500/ 
121,212 

Manteniment d'edificis 
 municipals 22.000,00 40.000,00 62.000,00 40.000,00   

09/0901/ 
452,212 

Manteniment zona  
piscines municipals 18.000,00 13.000,00 31.000,00 13.000,00   

09/0500/ 
451,21200 

Manteniment edificis  
culturals 14.000,00 1.000,00 15.000,00 1.000,00   

09/0500/ 
442,213 

Manteniment màquina  
d'escombrar 30.000,00 8.000,00 38.000,00 8.000,00   

09/0600/ 
121,213 

Manteniment 
maquinària  
d'oficines 6.000,00 2.000,00 8.000,00 2.000,00   

09/0500/ 
441,214 

Manteniment vehicles 
 d'obres 25.000,00 2.000,00 27.000,00 2.000,00   

09/0601/ 
222,214 

Manteniment vehicles  
policia local 12.000,00 5.000,00 17.000,00 5.000,00   

09/0200/ 
121,21401 

Manteniment vehicles 
 inspector d'obres 1.500,00 2.000,00 3.500,00 2.000,00   

09/0600/ 
121,22000 

Material oficina no  
inventariable 28.000,00 2.000,00 30.000,00 2.000,00   

09/0801/ 
121,22002 

Material informàtic 
 no inventariable 20.000,00 2.000,00 22.000,00 2.000,00   

09/0901/ 
452,22100 

Energia elèctrica  
zona esportiva 40.000,00 7.000,00 47.000,00 7.000,00   

09/0200/ 
121,22103 

Combustible vehicle  
inspecció d'obres 2.500,00 1.000,00 3.500,00 1.000,00   

09/0500/ 
422,22103 

Calefacció edificis  
escolars 25.000,00 5.000,00 30.000,00 5.000,00   

09/0500/ 
431,22103 

Calefacció  
Ajuntament 6.500,00 5.000,00 11.500,00 5.000,00   

09/0502/ 
533,22103 

Combustible 
maquinària pagesia 6.000,00 2.000,00 8.000,00 2.000,00   

09/0500/ 
121,22108 

Productes de neteja  
edificis municipals 10.000,00 4.000,00 14.000,00 4.000,00   

09/0500/ 
422,22108 

Productes de neteja  
edificis escolars 3.000,00 3.000,00 6.000,00 3.000,00   

09/0600/ 
121,22201 Segells de correus 31.000,00 7.000,00 38.000,00 7.000,00   
09/0703/ 
451,22400 

Assegurances  
de gegants 350,00 180,00 530,00 180,00   

09/0600/ 
121,22500 

Devolucions  
d'exercicis tancats 50.000,00 16.000,00 66.000,00 16.000,00   

09/0703/ Activitats patrimoni  5.000,00 1.000,00 6.000,00 1.000,00   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

422,226 culturals 

09/0600/ 
121,22603 

Despeses jurídiques  
i notarials 40.000,00 16.000,00 56.000,00 16.000,00   

09/0800/ 
452,22607 

Activitats Parc  
de Nadal 25.000,00 7.700,00 32.700,00 7.700,00   

09/1000/ 
622,22607 

Certamen Fira 
 del Ram 80.000,00 9.500,00 89.500,00 9.500,00   

09/0703/ 
451,226070 

Activitats Festivo  
culturals 17.000,00 3.000,00 20.000,00 3.000,00   

09/0500/ 
413,22700 

Recollida d'animals 
 abandonats 3.000,00 2.000,00 5.000,00 2.000,00   

09/0500/ 
442,22700 

Servei recollida  
d'escombraries 1.115.000,00 100.000,00 1.215.000,00 100.000,00   

09/0600/ 
611,22706 

Estudis i treballs  
tècnics administratius 70.000,00 12.000,00 82.000,00 12.000,00   

09/0200/ 
432,227061 

Assessor jurídic i  
disciplina urbanística 47.000,00 1.400,00 48.400,00 1.400,00   

09/0902/ 
413,22707 Bus hospitalari 30.000,00 2.200,00 32.200,00 2.200,00   
09/0600/ 
611,22708 

ORGT Serveis de  
recaptació municipal 135.000,00 5.000,00 140.000,00 5.000,00   

09/0800/ 
452,22709 

Manteniment extern  
Casal de joves 16.000,00 1.000,00 17.000,00 1.000,00   

09/0902/ 
511,22709 

Empresa externa  
de senyalització 60.000,00 17.000,00 77.000,00 17.000,00   

09/0600/ 
121,23300 

Indemnitzacions per  
responsabilitat 
municipal 10.000,00 2.000,00 12.000,00 2.000,00   

09/0600/ 
011,310 

Interessos dels crèdits 
 concertats amb 
entitats de crèdit 549.239,36 

-
322.980,00 226.259,36   -322.980,00 

09/0500/ 
413,46500 

Aportació a Consell 
Comarcal Maresme 
(gossera comarcal) 50.000,00 16.000,00 66.000,00 16.000,00   

  
TOTAL MODIFICACIÓ 
14/2009   0,00   322.980,00 -322.980,00 

  
 

4.- Aprovació de l’expedient 1/2009 de modificació de la plantilla de 
personal funcionari  de l’Ajuntament de Tordera. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.6.1. PLANTILLA  
 
Alcalde: passaríem al quart punt de l’ordre del dia, que és l’aprovació de 
l’expedient 1/2009 de modificació de la plantilla del personal funcionari de 
l’Ajuntament de Tordera. Té la paraula la regidora d’Hisenda i Seguretat. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: es tracta d’amortitzar la plaça d’inspector de 
Policia Local i de crear la de subinspector, plaça que ja teníem creada i que 
varem amortitzar per incompatibilitat amb la d’inspector. El motiu d’aquests 
moviments és que la Llei de Policies Locals de 1991 establia en el seu 
articulat que l’escala executiva i de comandament corresponia a la 
categoria d’inspector, però al mateix temps donava facultats al 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Departament de Governació per aprovar un Reglament que establís els 
criteris per determinar la categoria i el nombre de càrrecs de comandament 
en funció de diversos factors. 
 
Després de molts anys, i vist que encara no han aprovat aquest Reglament, 
des de l’Ajuntament, i d’acord amb el cap de la Policia Local, s’ha cregut 
oportú tornar a la plaça de sotsinspector que ja tenia ocupada en propietat. 
 
Alcalde: d’acord. Intervencions? Per part del MApT? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. Com que es tracta 
simplement d’un ajust de la plantilla de personal i a més hi ha l’acord amb 
la persona afectada, anunciar només el nostre vot favorable. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: en principi aquí estem 
d’acord però ens queda un dubte: en passar d’inspector de la Policia a 
sotsinspector, La remuneració també canvia o no... ? No canvia. Ara deu 
estar cobrant com a inspector de policia... 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: de fet, quan va canviar de sotsinspector a 
inspector tampoc no hi va haver canvi. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: si és així, el nostre vot també 
serà favorable. 
 
Alcalde: d’acord, doncs quedaria aprovat el quart punt de l’ordre del dia 
per unanimitat del Ple. 
 

ACORD: 
Fets: 
1. La plantilla del personal de l’Ajuntament va ser aprovada juntament amb 

el pressupost de la corporació en sessió plenària del dia 29 d’abril de 
2009. 

 
2. Escau modificar la plantilla de personal per respondre principalment al 

compliment de la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les policies locals, i de 
l’informe emès per l’Àrea de Recursos Humans en el sentit que no 
existeix cap impediment legal que el cap de la Policia Local de Tordera 
sigui ocupat per un funcionari de l’escala intermèdia i en aquest cas el 
de major graduació és el de sots-inspector. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Fonaments de dret: 
- article 27.1 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el 

reglament del personal al servei de les entitats locals, estableix que la 
plantilla es pot modificar amb posterioritat a l’aprovació del pressupost 
durant l’any de la seva vigència. 

- article 283 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 
el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, sobre 
aprovació de les plantilles i les relacions de llocs de treball.  

 
Realitzades les anàlisis i avaluacions conseqüents, emesos els informes de 
Secretaria i Intervenció,  
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora i Rafel Matas Ribas, de CiU; dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, 
Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del PSC-PM, i del senyor 
Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
 
PRIMER.- Aprovar la modificació de la plantilla de personal funcionari que 
s’insereix tot seguit i que afecta a l’Àrea de Seguretat de l’Ajuntament de 
Tordera. 
 
Número  Classe Tipus Grup  Dedic. Amortitzar Crear  

1 Inspector Policia 
Local 

funcionari  A2 100% 1 0 

1 Sots-inspector 
Policia local 

funcionari C1 100% 0 1 

 
SEGON.- Publicar la modificació de la plantilla aprovada en el Butlletí 
Oficial de la província i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya,  de 
conformitat amb el que preveu l’article 28.2 del Decret 214/1990, i trametre 
còpia a l’Administració de l’Estat i al Departament de Governació  i 
Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya. 

5.- Aprovació de l’expedient de modificació pressupostària núm. 
4/2009 de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris. 
4.9. ORGANISME AUTÒNOM LOCAL DE SERVEIS COMUNITARIS  

Alcalde: passem al cinquè punt de l’ordre del dia que és l’aprovació de 
l’expedient de modificació pressupostària núm. 4/2009 de l’Organisme 
Autònom de Serveis Comunitaris. La regidora d’Hisenda té la paraula. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Sílvia Català Mora.- CiU: aquesta modificació que es presenta suma un 
total de 164.560 €, dels quals 104.300 € és per transferència entre partides 
i 60.260 € per majors ingressos vinguts de dues subvencions de Diputació. 
 
Tot i que aquesta modificació ja va ser aprovada per unanimitat en el 
Consell d’Administració, recordarem que les partides més destacades que 
es suplementen són les següents: 

- que afectin al Capítol II, es suplementa el servei d’assistència 
domiciliària (Cuina Sehrs), per major nombre de pensions al centre de 
dia; el servei de vigilància i les suplències a la Residència a través 
d’empresa externa. 
- que afectin al Capítol IV, es suplementen les partides de Programes 
intermunicipals de Serveis Socials i beques de llibres escolars. 
 

En contrapartida, s’han deixat de dur a terme unes millores previstes a la 
llar de can Comte i millores, també, en els equipaments de les oficines de 
Serveis Socials. 
 
A grans trets aquesta modificació que es planteja seria aquesta. 
 
Alcalde: d’acord, regidora. Per part del Moviment Alternatiu per Tordera... 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, gràcies. Bé, ja vam avançar el 
nostre vot favorable a la Comissió Informativa i, per tant, anunciem el vot 
favorable en el Plenari. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Per part del PSC, l’Ester Agell. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  bona tarda. Com saben, el nostre grup 
també va votar favorablement aquesta modificació pressupostària. 
Únicament volem deixar constància que entenem que s’està fent una bona 
gestió en aquest sentit. Com apuntava el regidor, s’han triplicat el nombre 
d’atencions en aquests moments dels Serveis Socials de l’Organisme 
Autònom. És per això que volem posar sobre la taula la importància que 
arribin aquestes dues subvencions de la Diputació de Barcelona, amb les 
quals es poden suplementar partides importants que l’Ajuntament ja tenia 
previstes, però és de destacable importància  i, sobretot, entendre que la 
partida important en què s’ha cregut que les millores diverses a la llar de 
can Comte ara potser no era un bon moment per portar-les a terme i que 
l’equip de govern tingui present, potser en el pressupost de l’any vinent, 
d’incorporar-les si és que així ho creu convenient. 
 
Alcalde: bé, gràcies regidora. En resposta a la seva intervenció, és cert 
que aquest any hem pogut en general els ajuntaments de la demarcació de 
Barcelona  fer més inversió en polítiques socials, perquè la Diputació de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Barcelona ha estat molt sensible en aquest sentit i l’any que ve serà 
semblant. Vull dir que la voluntat a nivell de la Diputació de Barcelona és 
que el mes de febrer/març es comenci a parlar de nou d’aquestes ajudes 
extraordinàries als ajuntaments, mirant si les que hem tingut l’any 2009 han 
estat les més indicades o si les han de variar, però la previsió de la 
Diputació de Barcelona és la mateixa, sobretot perquè l’any 2010 serà 
semblant o pitjor en situació de crisi, la crisi que ja ha arribat al ciutadà, que 
és la més complicada, que no és la financera, sinó que és la real. Per tant, 
calculem que el 2010 serà un any complicat i, per tant, aquestes partides 
creixeran. Dic això perquè la voluntat del govern seria mantenir o recuperar 
les inversions de can Comte, però també haurem de prendre les mesures 
que siguin necessàries per tal de resoldre més els problemes més 
immediats de la urgència social que estem patint aquests anys, que potser 
farà inversió, tot i que el compromís de mantenir la inversió el volem tenir, 
però igual que ens ha passat al 2009 si hi ha urgències socials importants 
dedicarem els diners a les urgències socials, que sempre són més 
necessàries.  
 
Dit això, aprovaríem aquest punt per unanimitat. I abans de passar al 
següent, anunciar que s’incorpora el regidor Carles Aulet. 
 

A les 19,20 hores, s’incorpora el regidor Carles Aulet, del grup municipal de 
CiU. 

 
ACORD: 

Vista la iniciativa impulsada per la Regidora delegada d’Hisenda, proposant 
l’aprovació inicial de l’expedient de modificació de crèdit núm. 4/2009 del 
pressupost de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris de 2009, en 
els termes que es detallen a l’ annex. 
 
Vist l’informe favorable del Departament d’Intervenció, 
 
Atès allò que disposa el RDL 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i el RD 500/1990, de 
20 d’abril, en matèria de modificacions pressupostàries, 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; dels 
senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del PSC-PM,  i 
del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
ACORDA: 

PRIMER.- Aprovar l’expedient de modificació de crèdit del pressupost de 
l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris de l’any 2009, núm. 4/2009, 
en els termes que es detallen i finançament que es detalla en l’informe 
d’Intervenció que figura a l’ annex, per import total de 164.560  €. 
SEGON.- Sotmetre la resolució presa a informació pública durant el termini 
de quinze dies, amb el benentès que les modificacions acordades es 
consideraran definitivament aprovades si no es presenta cap reclamació 
dins d’aquest termini. 

 
ANNEX 

 

PARTIDA  09 
CONCEPTE-
DESPESES 

Prev. Inicial 
09 

Modiif. 
4/09 

Prev. 
definitiva  

Supl. 
Crèdit  

Gen. 
Cred. Ing  

Trans. 
entre 
partides 

 
D/09,313, 130,00 

retrib. personal 
laboral  
Servei Ocupació 42.000,00 14.360,00 56.360,00 14.360,00 14.360,00   

D/09,323, 130,00 
personal laboral  
Serveis Socials 116.500,00 -1.700,00 114.800,00     1.700,00 

D/09,412, 130,00 
personal laboral 
 Residencia 227.000,00 4.500,00 231.500,00 4.500,00     

D/09,313, 130,01 

complem. destí i 
específic Servei 
Ocupació 34.000,00 11.600,00 45.600,00 11.600,00 11.600,00   

D/09,323, 130,01 
complem. destí i 
Serveis.Socials 104.000,00 -5.500,00 98.500,00     5.500,00 

D/09,412, 130,01 

complem destí i 
especif. Can 
Comte 226.000,00 -7.500,00 218.500,00     7.500,00 

D/09,412, 150,00 
prolong. jornada 
Can Comte 19.600,00 -4.000,00 15.600,00     4.000,00 

D/09,313, 151,00 

complement 
pagues Servei 
Ocupació 4.900,00 1.700,00 6.600,00 1.700,00 1.700,00   

D/09,313, 160,00 
seg.social Servei 
Ocupació 25.200,00 10.000,00 35.200,00 10.000,00 3.360,00   

D/09,323, 160,00 
seg.social 
Serveis  Socials 74.000,00 -13.300,00 60.700,00     13.300,00 

D/09,412, 160,00 
seg.social Can 
Comte 156.000,00 -8.000,00 148.000,00     8.000,00 

    capítol I 1.029.200,00  2.160,00 1.031.360,00 42.160,00 31.020,00 40.000,00 
         
                  

D/09,323, 221 
subministr. local 
a.social i inserc. 2.600,00 400,00 3.000,00 400,00     

D/09,412, 221,00 consum elèctric 11.500,00 3.000,00 14.500,00 3.000,00     

D/09,412, 221,02 
gas natural 
Residencia 11.500,00 1.000,00 12.500,00 1.000,00     

D/09,313, 221,07 beques farmàcia 600,00 400,00 1.000,00 400,00     

D/09,412, 221,07 
productes 
farmacèutics 2.400,00 600,00 3.000,00 600,00     

D/09,323, 226,02 
accions 
comunitàries 9.000,00 -5.000,00 4.000,00     5.000,00 

D/09,323, 226,08 àmbit d'infància 10.000,00 1.000,00 11.000,00 1.000,00 1.000,00   
D/09,313, 227,00 suplement s.a.d. 130.000,00 40.000,00 170.000,00 40.000,00 14.240,00   

D/09,412, 227,01 
Cuinaserhs, 
cuina 173.000,00 6.000,00 179.000,00 6.000,00     
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

D/09,323, 227,02 
servei de 
vigilància 12.500,00 11.500,00 24.000,00 11.500,00     

D/09,313, 227,060 
estudis i treballs 
tècnics 6.000,00 -2.000,00 4.000,00     2.000,00 

D/09,412, 227,063 
assessorament 
mèdic 8.600,00 -1.300,00 7.300,00     1.300,00 

D/09,412, 227,09 
treballs realitzats 
per altres empr. 80.000,00 38.000,00 118.000,00 38.000,00     

    capítol II 457.700,00  93.600,00 551.300,00 101.900,00 15.240,00 8.300,00 
                  
                  

D/09,323, 465,00 

programes 
intermunicipals 
de S.Socials 8.100,00 6.500,00 14.600,00 6.500,00     

D/09,313, 480,01 
servei estades 
limitades 1.200,00 1.000,00 2.200,00 1.000,00 1.000,00   

D/09,313, 481 
beques llibres 
escolars 17.000,00 13.000,00 30.000,00 13.000,00 13.000,00   

    capítol IV 26.300,00  20.500,00 46.800,00 20.500,00 14.000,00 0,00 
                  
                  

D/09,412, 622,00 
millores diverses 
llar Can Comte 40.000,00 -40.000,00 0,00     40.000,00 

D/09,323, 625 
equipament 
oficines 22.000,00 -16.000,00 6.000,00     16.000,00 

    capítol VI 62.000,00  -56.000,00 6.000,00 0,00 0,00 56.000,00 
         
                  

    

modificacions a 
realitzar 
despeses 1.575.200,00 60.260,00 1.635.460,00 164.560,00 60.260,00 104.300,00 

                  

PARTIDA/09 
concepte - 
ingressos 

Prev. Inicial 
09 

Modif. 
4/09 

Prev. 
definitiva        

                  
                  

I/ 462, 03 

Diputació BCN 
“programa 
urgència social 
09” 0,00 29.240,00 29.240,00       

I/ 462, 04 

Diputació BCN 
suport Serveis 
Locals Ocupació 
09 0,00 31.020,00 31.020,00       

I/ 870, 01 

romanent de 
tresoreria per 
suplement de c. 0,00 0,00 0,00       

I/ 870, 03 

romanent de 
tresoreria per 
crèdits 
extraordinaris 0,00 0,00 0,00       

                  

    
MAJORS 
INGRESSOS   60.260,00         

 
 

RESUM EXP. 4/2009 
MODIFICACIÓ DE CRÈDITS   

Suplement de crèdits 164.560,00 

Crèdits extraordinaris 0,00 

TOTAL 164.560,00 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

FINANÇAMENT:   

Majors ingressos 60.260,00 

Transf. entre partides 104.300,00 

Romanent de Tresoreria 0,00 

    

TOTAL 164.560,00 

 

6.- Aprovació de la delimitació de la Trama Urbana Consolidada per 
a la implantació d’establiments comercials. 
6. OBRES I  URBANISME 
 DELIMITACIÓ DE LA TRAMA URBANA DEL MUNICIPI DE TOR DERA. 
 
Alcalde: el següent punt de l’ordre del dia és l’aprovació de la delimitació 
de la trama urbana consolidada per a la implantació d’establiments 
comercials. La regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: bona tarda a tothom. El que aprovem 
avui no és més que l’eina urbanística perquè sigui possible la implantació 
dels equipaments comercials amb la nova llei. El que engloba és una 
delimitació en la que hi ha inclòs el que seria el nucli urbà, la zona de Sant 
Andreu, Sant Jaume i Mas Martí, Fibracolor i Sant Pere. Dintre d’aquestes 
zones veureu que hi ha alguna petita zona que no està inclosa perquè és 
sòl urbanitzable, o sigui, que encara no és urbà. No hi ha els serveis i no es 
pot incloure com a trama urbana,  però que en el futur, quan estigui 
desenvolupat, es podrà incorporar. 
 
Simplement el que aprovem és aquesta delimitació perquè sigui possible 
en el futur el desenvolupament d’aquests equipaments comercials dintre 
d’aquesta zona. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Per part del Moviment Alternatiu, en Josep 
Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. Bé,  la delimitació 
presentada s’ajusta al planejament vigent i, per tant, anunciar el nostre vot 
favorable. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Per part del partit dels socialistes, en Josep 
Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: tant sols per anunciar el vot 
favorable. Ja varem comentar a la Comissió Informativa que hi estàvem 
d’acord. 
 
Alcalde: gràcies. Per tant,  aprovaríem el punt per unanimitat del plenari. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
ACORD: 

Fets: 
D’acord amb el què estableix l’exposició de motius del Decret 379/2006, de 
10 d’octubre, pel qual s’aprova el Pla Territorial Sectorial d’Equipaments 
Comercials, en el nostre model urbà, de ciutat compacta, complexa i 
socialment cohesionada, el comerç exerceix una funció determinant. 
Aquesta estructura de ciutat compacta permet reduir la mobilitat i evitar 
desplaçaments innecessaris, entre d’altres activitats, per motiu de compra. 
D’altra banda, Catalunya respon a una realitat territorial configurada per 
una xarxa de ciutats amb una dinàmica i unes funcions pròpies que 
conformen també una certa jerarquització. Per tant, cal assolir una 
estructura comercial que permeti donar resposta a les necessitats 
quotidianes dels ciutadans de la manera més propera possible i, d’altra 
banda, cal posar les bases perquè l’oferta de productes no quotidians que 
convé que es localitzi generant una determinada concentració, estigui 
representada de manera equilibrada en el territori en cadascun dels formats 
possibles, sempre sense perdre el caràcter urbà de la seva localització.  
 
Per tal de poder dur a terme la correcta planificació de la implantació i 
distribució dels equipaments comercials dins l’àmbit del municipi de 
Tordera, l’esmentat Decret disposa que els municipis de entre 10.000 i 
25.000 habitants hauran d’elaborar la delimitació de la Trama Urbana. 
 
En data 10 de novembre de 2009 s’ha presentat un projecte elaborat per 
l’arquitecta municipal on consta dita delimitació. 
 
En data 12 de novembre de 2009 s’ha emès el corresponent informe per 
part de l’assessora jurídica del Departament d’Urbanisme on s’indiquen els 
tràmits que cal realitzar, comprenent l’aprovació del projecte presentat per 
part de l’Ajuntament de Tordera i la seva posterior remissió al Departament 
d’Innovació, Universitats i Empresa per a la seva aprovació definitiva pel 
conseller. 
 
Fonaments de Dret: 
 
- Llei 18/2008, de 27 de desembre, d’equipaments comercials. 
- Decret 379/2006, de 10 d’octubre, pel qual s’aprova el Pla Territorial 

Sectorial d’Equipaments Comercials. 
- Llei 23/1983, de 21 de novembre, de política territorial. 
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del 
PSC-PM,  i del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar  el projecte de delimitació de la Trama Urbana 
Consolidada del municipi de Tordera als efectes de donar compliment als 
preceptes continguts al Decret 379/2006, de 10 d’octubre, pel qual s’aprova 
el Pla Territorial Sectorial d’Equipaments Comercials. 
 
SEGON.- Remetre l’expedient al conseller del Departament d’Innovació, 
Universitats i Empresa per a la seva aprovació definitiva. 
 

7.- Aprovació provisional del Text refós del Pla especial urbanístic de 
canvi d’ús de la finca mas Ritort, al veïnat de Sant Pere. 
6. OBRES I  URBANISME 
 6.2.3. PLA ESPECIAL PEL CANVI D’ÚS DE LA FINCA MAS  RITORT DE 
TORDERA. 
 
Alcalde: passem al següent, que és el setè, que és l’aprovació provisional 
del Text refós del Pla especial urbanístic del canvi d’ús de la finca mas 
Ritort al veïnat de Sant Pere. La regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: el que fem avui és l’aprovació 
provisional d’un text refós que ve resultat d’unes prescripcions que ens ha 
marcat Urbanisme per a l’aprovació d’aquest Pla especial. Aquestes 
prescripcions passen per demanar alguns informes que s’havia cregut que 
potser no era necessari demanar-los, però que se’ns han sol·licitat i que 
tenim ara en la nostra possessió, i algunes modificacions respecte del que 
era el projecte que s’havia plantejat. Potser una de les més importants seria 
l’accés que s’ha demanat,  que sigui un accés totalment independent i per 
una zona on no coincideixi amb els altres habitatges que hi ha a la zona, i 
petites prescripcions quant a les edificacions, en què es manté el volum 
que estava plantejat des de bon principi, i també una petita modificació en 
la que hi ha un sòl que està qualificat com a forestal, que realment no ho 
és, però està marcat així en el Pla general i que no es pot utilitzar com a 
aparcament com s’havia plantejat de bon principi. Per tant, fetes aquestes 
modificacions i rebuts tots els informes, doncs plantegem l’aprovació 
d’aquest Text refós. 
 
Alcalde: gràcies,  regidora. Intervencions? Per part del MApT, en Josep 
Alsina. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. Bé, després d’examinar els 
ajustos que es proposen en els informes tècnics, entenem que són petits 
ajustos que no modifiquen substancialment el que es va aprovar 
inicialment, és més, pel coneixement que tenim tampoc afecten l’esperit 
inicial dels veïns afectats i les seves demandes i, per tant, només anunciar 
el nostre vot favorable. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Per part del partit dels socialistes, en Josep 
Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: l’any passat ja varem estar 
d’acord amb aquest punt. Únicament el que s’ha fet és incorporar les 
prescripcions que ha marcat Urbanisme i, per tant, continua essent vigent 
tot el que varem explicar l’any passat. Per això  el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Doncs quedaria aprovat aquest punt per 
unanimitat. 
 

ACORD: 
Fets: 
 
1. Per Decret de l’Alcaldia núm. 1181/2008, de data 29 de maig, es va 

aprovar inicialment el projecte de Pla especial de canvi d’ús de la finca 
Mas Ritort, promogut per la Fundació Privada Plataforma Educativa. 

2. Per acord del Ple de l’Ajuntament, de data 17 de desembre de 2008, 
previs els tràmits corresponents, es va procedir a l’aprovació provisional 
del projecte. 

3. Es va remetre el projecte a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Barcelona, la qual va prendre l’acord de data 2 d’abril 2009 en el sentit 
de realitzar una sèrie de prescripcions que s’haurien d’incloure en un 
text refós, que caldria aprovar de nou per l’Ajuntament de Tordera 
abans de la seva aprovació definitiva. 

4. En data 12 de juny de 2009 s’ha presentat l’esmentat Text refós per a la 
seva aprovació i s’han rebut els diferents informes sectorials requerits 
per la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona. 

5. L’arquitecte municipal i l’assessora jurídica han emès informe amb el 
següent contingut: 

 
“La finca objecte del Pla Especial està situat a la banda dreta del riu Tordera, al veïnat de 
Sant Pere, i el sol·licitant aporta un plànol on es delimita un àmbit que recull el sòl 
classificat com a sòl no urbanitzable, amb la següent classificació: 
 

a) que té la classificació de sòl agrícola R RA01 00 A01  
b) que té la classificació de sòl forestal  R RA01 00 R01  
c) que té la classificació de sòl d’especial interès natural R RA01 00 N01  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

El sòl no urbanitzable admet segons l’article 47.4.a. de la Llei d’urbanisme les activitats 
col·lectives de caràcter esportiu, cultural, d’educació en el lleure i d’esbarjo que es 
desenvolupin a l’aire lliure, amb les obres i instal·lacions mínimes i imprescindibles per a 
l’ús què es tracti. 
 
El present Pla especial va ser sotmès a la Ponència Tècnica de la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona, la qual, en sessió de 2 d’abril de 2009, acordava la suspensió 
de la tramitació de l’expedient fins l‘elaboració d’un nou text refós que incorporés una sèrie 
de prescripcions. 
 
Actualment s’aporta una proposta de Text Refós del Pla Parcial, amb el següent contingut: 
 
El Pla Especial refós un àmbit de 315.667m², que inclou la totalitat de les parcel·les 
cadastrals núm.7, 32 i 38 del polígon 1 del cadastre de rustica i la parcel·la núm. 71 del 
polígon 2 del cadastre de rustica, amb la zonificació següent:  
 
Zona A01.a   zona subjecte a la rehabilitació d’edificis existents 
Zona A01.b   zona d’espais oberts annexes a l’edificació 
Zona L01  zona agrícola al·luvial 
Zona R01 zona Forestals 
Zona N01 Àrea d’Interès Natural específic  
 
En la zona A01.a el Pla Especial preveu la rehabilitació dels edificis existents,per destinar-
los a dormitoris, sales d’educadors, aules, tallers i altres sales i espais comuns, a més de 
la cuina i altres serveis.  Actualment, l’ocupació en planta de l’edificació es de 1025m² i el 
Pla Especial no preveu el seu increment, únicament preveu augmentar el sostre edificable 
construint un nou sostre dins del volum existent d’unes dimensions aproximades de 
8x26m. El  sostre màxim previst al projecte a desenvolupar en l’àmbit de Mas Ritort es de 
1600m², per la qual cosa l’ampliació proposada es troba dins els paràmetres proposats. 
 
En la zona A01.b, zona d’espais oberts annexes a l’edificació, el Pla Especial preveu que 
es pugui desenvolupar  una única edificació destinada a usos agropecuaris amb una 
superfície màxima de 250m². S’admeten les activitats agrícola ramadera i d’explotació 
forestal, de lleure i activitats esportives a l’aire lliure, instal·lacions d’infraestructures de 
serveis, aparcaments de vehicles.  
 
En la Zona L01, agrícola al·luvial, el Pla Especial no permet noves edificacions. 
 
En la Zona R01, zona forestal, i la Zona N01, Àrea d’Interès Natural específic, el  Pla 
Especial no permet noves edificacions, i les activitats que s’admeten son didàctiques, 
ambientals i de lleure, que siguin compatibles amb la preservació de l’indret. 
 
A més el text refós del Pla Especial incorpora la resta de les esmenes definides a la 
Ponència Tècnica de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona de sessió de 2 
d’abril de 2009, que són les següents: 
 
Respecte del punt 1.1 calia: 
 

- recaptar l’informe de l’Agència Catalana de l’Aigua, en relació a l’afectació del 
torrent que travessa la finca i al sistema de tractament d’aigües residuals que es 
prevegi.  Aquest informe favorable s’ha emès en data 23-11-09, condicionat a 
l’obtenció per part del promotor del Pla Especial de la concessió d’aigües 
subterrànies que actualment està en tramitació a l’ACA, i condicionat, també, a 
l’obtenció per part del promotor, previ a qualsevol tipus d’abocament d’aigües 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

residuals, de la corresponent autorització del Departament d’Autoritzacions 
d’abocaments de l’Agencia Catalana de l’Aigua  

 
- recaptar l’informe del Departament d’Acció social i Ciutadana de la Direcció 

General d’atenció a la infància i adolescència de la Generalitat de Catalunya, el 
qual va tenir entrada a l’ajuntament en data 13 de maig de 2009, en sentit 
favorable. 

 
- recaptar l’informe del Departament de Medi ambient i Habitatge, el qual va tenir 

entrada a l’ajuntament en data 20 d’octubre de 2009, en sentit favorable 
condicionat a que el nou accés a la finca per la zona sud requerirà l’autorització o 
la concessió administrativa corresponent, atesa la seva afectació directa sobre la 
zona humida Aiguamolls Baix Tordera, segons l’article 111 del Reial Decret 
1/2001, de 20 de juliol que aprova el text refós de la Llei d’aigües. Així mateix 
s’haurà de donar compliment a allò que estableixen la Llei 9/1995 de 27 de juliol, 
de regulació d’accés motoritzat al medi natural, i l’art. 2.2 del Decret 166/1998, de 
8 de juliol, de desplegament d’aquesta Llei, segons la seva tipologia d’ús 
característica, i amb una amplada mitjana de plataforma de 4m. I, respecte el 
sistema de subministrament i sanejament de les instal·lacions, s’haurà de complir 
amb els requeriments de l’Agencia Catalana de l’Aigua, d’acord amb el estableix 
l’article 8.2 del Decret Legislatiu 3/2003, de 4 de novembre, pel qual s’aprova el 
Text refós de la legislació en matèria d’aigües de Catalunya. 

 
- Recaptar l’informe del Departament d’Agricultura, Alimentació i Acció Rural, el qual 

va tenir entrada a l’ajuntament en data 1 d’octubre de 2009, en sentit favorable. 
 
- Recaptar l’informe del Departament de Cultura i Mitjans de Comunicació per tal de 

donar compliment a l’article 48.1 c) del Decret legislatiu 1/2005 de 26 de juliol pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme, referent a la possible afectació 
al patrimoni arqueològic i paleontològic del present projecte. Aquest informe ha 
estat substituït per un certificat elaborat pel tècnic redactor del projecte on queda 
especificat que no es coneix cap jaciment arqueològic en l’àmbit del Pla Especial i 
en cas de descobriment de restes durant l’execució, s’estarà al que disposa la Llei 
9/1993 de 30 de setembre del Patrimoni Cultural Català i el Decret 78/2002, de 5 
de març del Reglament de protecció del patrimoni arqueològic i paleontològic.  

 
- Recaptar l’informe del Departament de la Direcció General d’Arquitectura i 

Paisatge, el qual va tenir entrada a l’ajuntament en data 9 d’octubre de 2009, en 
sentit favorable. 

 
Respecte del punt 1.2. de la resolució de la CTUB, s’indicava la necessitat de que el Pla 
Especial inclogués la totalitat de les parcel·les cadastrals i ocupés la seva superfície total 
de 315.667m². Tal i com ja s’ha indicat, el text refós que s’ha presentat modifica l’àmbit 
inicial que era de 307.780,10m², que queda augmentat fins a 315.667m², incloent la 
totalitat de les parcel·les cadastrals núm.7, 32 i 38 del polígon 1 del cadastre de rustica i la 
parcel·la núm. 71 del polígon 2 del cadastre de rustica.  
 
En relació al punt 1.3 de la resolució de la CTUB, respecte de les claus que defineixen la 
zona, el text refós ha mantingut les claus i les denominacions del Pla General de les 
diferents zones del sòl no urbanitzable del Pla General. 
 
Respecte del punt 1.4 el text refós precisa en l’article 12.1 que la superfície de sostre 
proposada de 1.600m² serà considerada com a màxim absolut, no essent admissible cap 
escreix de sostre, ni tan sols actuant sota rasant.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

D’altra banda, per tal d’evitar la dispersió d’edificacions que inicialment preveia el Pla 
Especial calia, segons indica el punt 1.5., incorporar el garatge-magatzem i els vestidors 
de les pistes esportives en la mateixa edificació de Mas Ritort i agrupar en una edificació 
única la totalitat de construccions destinades a usos agropecuaris i serveis, així com situar 
la zona d’aparcament a l’interior del recinte i preveure les mesures correctores del impacte 
paisatgístic. El text Refós elimina la construcció de la pista esportiva, dels vestidors i la 
piscina i destina a recinte agropecuari el femer existent amb una superfície màxima de 
250m² de sostre. 
 
S’ha modificat la situació dels aparcaments, que el text refós situa dins de l’espai 
d’aparcament a l’interior del recinte.  
 
En relació al punt 1.6 cal dir que el camí d’accés fins el mas, es fa travessant  l’àmbit del 
Pla Especial de sud a nord, recuperant la traça dels camins existent que es situa a l’est del 
torrent i travessa les zones N01 àrea d’interès natural específic  i zona  R01 forestal, però 
que en aquest cas ja està obert . 
 
En relació al punt 1.7 de les prescripcions de la CTUB, el  text refós del Pla ha eliminat de 
l’espai qualificat com a zona Forestal, clau R01, que està dins del recinte, les pistes 
esportives, els vestuaris i la piscina  
 
En relació a la normativa del Pla especial, l’acord de la CTUB exigia les esmenes 
següents: 
 
En l’article 2 s’ha definit l’àmbit total d’aplicació del Pla especial amb una superfície total 
de 315.667m2 
 
En l’article 8 s’ha suprimit la referència a l’entitat concreta i indica que la iniciativa per a la 
formulació i execució del present Pla Especial correspon a l’entitat que en cada moment 
sigui responsable de la gestió de l’equipament. 
 
L’article 11 s’ha esmenat en el senti de referir la zonificació del Pla Especial a l’establert en 
el Pla General. 
 
A l’article 12.2 .4 s’admet una edificació única per a les dependències destinades a usos 
agropecuaris, i al punt 12.2.9 es precisa que s’instal·larà un sistema biològic de depuració 
d’aigües residuals, degudament dimensionat d’acord amb el nombre màxim d’usuaris.  
 
Respecte l’article 12.3 el nou text contempla que en la zona agrícola Al·luvial  L01 no 
s’admetran noves edificacions ja que caldrà concentrar-les en una única edificació amb un 
màxim de 250m2 destinats a usos agropecuaris en la zona agrícola A01, així  en la zona 
forestal R01 i en la zona N01 Àrea d’interès natural específic no estarà permesa cap 
instal·lació permanent 
 
En la zona Forestal s’ha eliminat l’ús inicialment previst d’aparcament, i, per tant, no caldrà 
instal·lar senyals propis de la xarxa viaria. 
 
Igualment a l’article 14 s’ha recollit la protecció de dos arbres de la finca , una alzina i una 
morera inclosos en la relació d’arbres monumentals del Pla General, i que corresponen a 
les fotografies de la pagina 9 del present Pla Especial . Igualment es contempla la 
obligació de mantenir una franja de 25m d’amplada de protecció d’incendis entorn del 
recinte. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Per tot el que s’ha exposat, s’informa favorablement l’aprovació del present Text Refós i la 
seva remissió a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona per a la seva aprovació 
definitiva.” 
 
 
Fonaments de Dret: 
- Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós 

de la Llei d’Urbanisme de Catalunya. 
- Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el reglament de la 

Llei d’Urbanisme. 
- Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de 

la llei municipal i de règim local de Catalunya, art. art. 52.2.c) i d), pel 
que fa a la competència del Ple de l’Ajuntament. 

 
El Ple de la corporació,  per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del 
PSC-PM,  i del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar el Text refós presentat en data 12 de juny de 2009 per 
la Fundació Privada Plataforma Educativa en relació al Pla especial pel 
canvi d’ús de la finca mas Ritort al terme municipal de Tordera. 
SEGON.- Remetre el text aprovat a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Barcelona per a la seva aprovació definitiva. 

8.- Canvi de denominació del Passatge Murillo per carrer de Can 
Bolet. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.8.2. REGISTRE DE CARRERS 
 
Alcalde: passem al vuitè, que és el canvi de denominació del passatge 
Murillo pel carrer de can Bolet. El regidor de Cultura té la paraula. 
 
Josep Llorens Muñoz.- CiU: bé,  es tracta de que els veïns del passatge 
Murillo ens van fer arribar la demanda o la proposta de poder canviar el 
nom de passatge Murillo per carrer de can Bolet, també per no generar 
confusions amb carrers de denominacions similars i, d’altra banda, per 
conservar la toponímia de la masia de la zona. Varem entendre que era 
positiu. Varem fer la consulta, com se sol fer en aquests casos a tots els 
membres del Consell de Cultura els quals  van donar també una valoració 
positiva a la proposta i, per tant, per això la portem aquí,  perquè entenem 
que és positiu. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: d’acord, gràcies. Per part del Moviment Alternatiu, en Josep 
Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: bé, només anunciar el vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del partit dels socialistes, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per anunciar el nostre vot 
favorable. 
 
Alcalde: d’acord. Doncs quedaria aprovat aquest punt per unanimitat del 
plenari. 

ACORD: 
Fets: 
1. Tordera té un nombre important de masies, la majoria de les quals 

conegudes  pel sobrenom que es dóna a la casa. 
2. A petició d’un grup de veïns, es vol recuperar el topònim de la casa de 

pagès que estava situada tot al llarg dels números parells de l’anomenat  
Passatge Murillo i que era coneguda popularment com “Can Bolet”, una 
masia avui desapareguda a causa del desenvolupament urbanístic de la 
zona. 

3. Per altra banda, el canvi de denominació d’aquesta via, que puja des 
del carrer Puigvert fins la confluència dels carrers Roger de Flor i 
Cervantes, eliminarà confusions freqüents pel fet que al nomenclàtor de 
carrers existien fins ara tres que duien el nom del pintor Murillo: un 
carrer, un passatge i una travessia.  

4. Atesos els usos i costums vigents al municipi en matèria de toponímia, 
es proposa al Ple canviar la denominació d’aquest petit carrer. 

5. El  Consell de Cultura ha donat el seu vistiplau a la proposta. 
 
Fonaments de dret: 

- Decret legislatiu 2/2003,  de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós 
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 

 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del 
PSC-PM,  i del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

PRIMER.- Aprovar el canvi de denominació de la via, actualment 
anomenada com  Passatge Murillo,  per carrer de Can Bolet. 
SEGON.- Notificar  la resolució presa als veïns afectats amb els 
advertiments processals de rigor. 
TERCER.- Comunicar l’acord  a l’Oficina de Correus i al Padró d’Habitants 
perquè en tinguin coneixement. 

9.- Moció que presenten els grups municipals de l’Ajuntament de 
Tordera amb l’objectiu que el Consistori nomeni un carrer o una 
plaça amb el nom de Jordi Solé Tura. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS  
 
Alcalde: passem al novè que és una moció que presenta el Grup Municipal 
Socialista de l’Ajuntament de Tordera amb l’objectiu que el Consistori 
nomeni un carrer o una plaça amb el nom de Jordi Solé Tura. En Josep 
Romaguera té la paraula com a ponent. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: sí, gràcies. La moció que 
presentem avui ve a rel que diverses persones de Tordera, amb motiu  de 
la mort farà uns quinze dies d’en Jordi Solé Tura, ens van fer arribar la 
proposta que fora bo fer-li un reconeixement, i un reconeixement podria ser 
aquest. El que demanem és que es pugui posar un nom en un carrer o en 
una plaça per recordar en Jordi Solé Tura. Era una persona que ja de ben 
jove es va exiliar, va estar lluitant contra la dictadura des de Ràdio 
Pirenaica mentre estava a Bucarest, i llavors amb el retorn de la 
democràcia va formar part de la Bandera Roja. Va formar part de la 
unificació de tots els partits comunistes  que hi havia  a Catalunya creant el 
PSUC, i des de les primeres eleccions ha estat regidor, diputat al 
Parlament, diputat al Congrés de Diputats, senador, i ha sigut una persona, 
com algú deia, amb el cap molt ben moblat. La llàstima és que la seva 
malaltia, l’Alzheimer, que el va afectar últimament, l’havia deixat com 
queden aquestes persones. Ha passat d’un extrem a l’altre, de tenir el cap 
molt ben moblat a no recordar pràcticament res.  
 
Era una persona que, en el seu moment, li va tocar fer la Constitució que 
tenim ara. Possiblement és una Constitució que a tots ens agradaria que 
fos d’una altra manera, però possiblement, i gràcies a gent com ell, es va 
poder aconseguir la millor Constitució que podia ser en aquell moment. 
 
Per tot això i per la vinculació que ha tingut amb Tordera quan era Ministre 
de Cultura en els inicis del Teatre Clavé, quan es construïa, tot i que ja no 
tenia les competències de Cultura perquè estaven transferides, era quan en 
un principi costava més rebre subvencions de tot arreu, des del Ministeri 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

van destinar 50 milions de les antigues pessetes. També va venir a fer la 
posada de la primera pedra. 
 
Per tots aquests motius fem aquesta proposta, perquè creiem que és una 
persona que s’ho mereix.  
 
Avui no hi som tots i si és que s’arriba a aprovar i es vol canviar com a 
proposta de l’Ajuntament, nosaltres no hi tenim cap inconvenient. Falta un 
grup i no sé si s’hi vol adherir....  
 
Alcalde: bé, Intervencions? Per part del Moviment Alternatiu, en Josep 
Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, nosaltres manifestem que amb la 
proposta estem absolutament d’acord, a part del personatge polític i la 
importància que va tenir, sobretot per la vinculació amb el nostre municipi i 
això s’ha de tenir en compte. És el fet diferencial respecte d’altres polítics 
que també s’ho mereixerien,  però no hi ha aquesta diferència. 
 
Alhora, si em permeteu, si s’acaba aprovant,  entenem que també fora bo 
posar-ho en coneixement de la família i mostrar, com a ajuntament, com a 
entitat que som, com a corporació, el nostre condol per la mort d’en Jordi 
Solé Tura. 
 

A les 19,35 hores, s’incorpora el regidor Albert Turon, del grup municipal 
del M.A.p.T. 

 
Alcalde: bé, gràcies. Per part del grup de Convergència i Unió, 
evidentment entenem que figures com en Jordi Solé Tura són figures 
històriques en el nostre país i en el nostre municipi. Com s’ha comentat,  el 
fet de tenir vinculacions amb Tordera a nivell de Tordera pel fet de l’ajuda 
que va arribar en aquell moment del Govern Central i pel fet que la primera 
pedra que hi ha sota d’aquest teatre està signada justament per en Jordi 
Solé Tura -en aquell pergamí que se signa hi ha la seva firma. Per tant,  el 
seu nom està sota la terra de Tordera.  
 
Aprofitar també per explicar que en Jordi Solé Tura tenia vincles, no 
sentimentals, però sí de feina, amb persones de Tordera que havien 
treballat conjuntament amb la Secretaria del Ministre i del Diputat en aquell 
moment. Per tant, entenem que és bo que hi hagi un reconeixement a les 
persones i sovint tenim la mania, i deixeu-me que ho digui així, d’etiquetar 
políticament la gent. En Jordi Solé Tura era un polític, no importa de quin 
partit fos, i el que ens importa a tots plegats és la feina que van fer els 
pares de la Constitució que estaven nomenats com a “pares de la 
Constitució”, i la feina que han fet les administracions amb els seus 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ministres, amb els seus alcaldes, amb els seus regidors, perquè els pobles, 
les ciutats i els països vagin endavant. Per tant,  per part del grup de 
Convergència i Unió entendríem que en Jordi Solé Tura mereix molt més 
que això, però mereix que estigui en la llista de carrers del nostre municipi.  
 
Per tant, crec que aprovaríem la moció amb la voluntat que un dia, més o 
menys proper,  puguem  posar la placa del carrer. 
 
Avui falta un grup municipal,  però si ho aprovem per unanimitat no caldrà 
que ho tornem  a portar en un altre plenari. 
 
Dels grups municipals presents quedaria aprovat, a proposta del partit dels 
socialistes,  per tots els grups municipals presents. 
Aquest seria l’últim punt de l’ordre del dia amb l’esmena de la proposta  que 
feia el regidor Josep Alsina, de fer arribar la moció i el condol a la família, 
però sobretot s’ha d’incorporar en l’acord. D’acord, doncs amb això 
aprovaríem el punt per unanimitat. 
 
A última hora s’ha incorporat el regidor Albert Turon. Acabem el plenari, 
però, abans d’acabar, com que és el darrer ple de l’any, si res no canvia, 
desitjar bones festes i  Bon Nadal. Felicitar també, com faig sempre des 
d’aquesta sala de plens quan algú ha estat pare, felicitar el regidor Carles 
Aulet perquè ha estat pare aquests dies, i desitjar, insisteixo, bones festes i 
trobar-nos l’any vinent 2010 per treballar fort, amb diferents criteris, però 
treballar perquè les coses vagin endavant. Salut i força. 
 

ACORD: 
El dia 5 de desembre d’enguany moria en Jordi Solé Tura, als 79 anys 
d’edat. Home de família modesta, amb molt d’esforç i sacrifici ja de gran va 
començar a estudiar Batxillerat. Després va estudiar la carrera de Dret i va 
fer la funció universitària. 
 
Va arribar a ser catedràtic de Dret Constitucional ja en edat madura i degà 
de la facultat de Dret de Barcelona. 
 
En política va començar amb el PSUC i va ser diputat a les primeres 
eleccions democràtiques de l’any 1977. 
 
Va prendre part de la ponència  constitucional  en representació del PSUC. 
 
Va representar  una de les ponències juntament amb en Miquel Roca 
Junyent i amb Gregorio Peces Barba del sector progressista  que van 
redactar el primer text de la Constitució Espanyola des d’agost a desembre 
de l’any 1977. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

El seu bon fer,  sentit comú,  realisme i moderació van fer que el text de la 
ponència resultés obert, progressista i ple de possibilitats per el 
desenvolupament de la democràcia després dels anys terribles de la 
dictadura. La seva flexibilitat li va permetre integrar la seva postura amb 
d’altres i arribar a acords fructífers i acceptables per a tots. D’oratòria 
sòlida, de treballador incansable i amb propostes pensades per assolir 
acords i pel desenvolupament d’idees integradores. 
 
Després de la Constitució, va seguir exercint de diputat i quan va passar 
del PSUC (Partit Socialista Unificat de Catalunya) al PSC (Partit Socialista 
Català) va ser un excel·lent ministre de Cultura a partir de l’any 1991 en el 
govern de Felipe González (PSOE). 
 
Per tots aquests motius i pel seu vincle amb la població de Tordera, 
destacant els seus esforços i gestions perquè la construcció del Teatre 
Clavé fos possible amb l’aportació de 50 milions de les antigues pessetes 
per part del Ministerio de Cultura, tot i que aleshores les competències en 
Cultura ja estaven transferides a la Generalitat, assistint a la col·locació de 
la primera pedra de l’esmentat Teatre i vetllant per a la seva total 
realització. 
 
El Ple de la corporació,  a proposta de tots els grups municipals, i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català 
Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, 
Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del PSC-PM,  i dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Que l’Ajuntament de Tordera acordi incorporar el nom de Jordi 
Solé Tura  a la llista del nomenclàtor municipal per tal que un carrer o plaça 
porti el seu nom i s’incorpori en la nostra memòria col·lectiva. 
SEGON.- Comunicar aquest acord  als familiars i expressar-los, en nom de 
la corporació municipal i del poble de Tordera, el nostre condol per aquesta 
sentida  pèrdua.   
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


